

ОТЧЕТ ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

ЗА 2017-2018 учебный год

Воспитательная работа является важнейшей составной частью образовательного процесса в колледже, одним из обязательных условий и предпосылок повышения качества подготовки специалиста, его максимального соответствия требованиям современного рынка труда и современным социально-экономическим условиям. Воспитательная работа в колледже проводилась целенаправленно и планомерно.

В своей деятельности воспитательная работа руководствовалась Конституцией РФ; ФЗ от 29.12.2012 г. № 273 «Об образовании»; Конвенцией о правах ребёнка от 20.11.1989 № 44/25, Уставом колледжа и локальными актами, Концепцией воспитательной деятельности колледжа

Целью воспитательной работы в колледже является:

- формирование образованного обладающего физическим, нравственным и социальным здоровьем активного патриота России;
- развитие личности обучающихся с учетом их личных особенностей и профессиональной специфики на занятиях и в свободное от учебы время;
- развитие способности обучающихся к самоопределению, саморазвитию, самореализации в виде кружковой, клубной работы.

Задачи воспитательной работы:

- формирование у обучающихся гражданской позиции и патриотического сознания правовой и политической культуры, способности к труду и жизни в современных условиях;
- воспитание нравственных качеств, интеллигентности;
- развитие ориентации на общечеловеческие ценности, высокие гуманистические идеалы, нравственности и культуры;
- укрепление и совершенствование физического состояния, стремления к здоровому образу жизни, воспитание нетерпимого отношения к наркотикам, пьянству, курению, антиобщественному поведению;

- формирование умений и навыков управления коллективом в различных формах студенческого самоуправления и соуправления;
- поддержание и формирование новых традиций колледжа, в том числе организация и проведение традиционных праздников, соревнований по различным направлениям, разработка символики оформления колледжа, организация встреч с выпускниками.

Эти направления работы представлены на различных уровнях: учебные занятия, классные часы, общеколледжные мероприятия, мероприятия городского и республиканского уровня.

Работа классных руководителей направлялась через рабочие совещания, семинары, методические объединения, педсоветы. На них обсуждались вопросы: «Педагогическая поддержка - основа воспитательной позиции педагога», « Педагогическая этика в работе со студентами и родителями», "Культурологические проблемы современного образования" Для повышения теоретической и практической подготовки, обмена опытом, совершенствованию воспитательной работы проводились открытые мероприятия, практикумы, конкурсы, презентации.

На сегодня 40% классных руководителей – это молодые преподаватели колледжа, которые постепенно постигают основы мастерства воспитания. Все классные руководители свою работу ориентируют на успешную социализацию студентов, используя индивидуальный подход к студентам, выясняя интересы и наклонности, состояние здоровья, проводят работу по вовлечению студентов к участию в предметных олимпиадах, творческих конкурсах, спортивных соревнованиях. Положительная тенденция наблюдается в работе классных руководителей таких классных руководителей, как Мирзаметова А.Т., Агаева З.И., Джафаров Д.Д., Курбанов А.Г., Захарова Е.А., Расулова С.Э. и др..

Воспитательная работа осуществляется всеми структурными подразделениями колледжа. В колледже работают 7 кружков и спортивных секций: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, танцевальный коллектив, хор, вокальная группа и сольное пение и Молодёжный центр "NEXT". Всего в кружках и МЦ занимаются 327 студентов. Благодаря работе кружков студенты имеют возможность развивать свои способности и таланты.

Для воспитательной работы колледжа характерны традиции. Они выполняют важные функции в жизни колледжа: формируют общественные интересы, придают жизни колледжа определённую прочность, надёжность, постоянство, общность интересов, переживания, сплачивают коллектив, обогащают жизнь колледжа. К традиционным мероприятиям относят: Праздник знаний (Якубова З.К.), конкурс «Алло мы ищем таланты» (Гюльбеков У.Б.), Посвящение в студенты (Мирзоева А.Р.), Последний звонок (Агаева З.И., Гаджимагомедова Л.С.), встречи с ветеранами войнами (Гаджимагомедова Л.С.), проведение Нового года (Эмирова А.С., Якубова З.К.). В этом году появилась ещё одна хорошая традиция - вручение именных стипендий Г.Б. Казиахмедова лучшим студентам колледжа. Её получили десять студентов колледжа, которые отличились в учебе и общественной жизни.

Этот год стал для нас знаменательным. Колледжу исполнилось 95 лет. В юбилейных мероприятиях приняли участие представители администрации города и районов, выпускники и ветераны колледжа и многие другие. Колледж представил свою «визитную карточку», а гости праздника смогли познакомиться с историей создания учреждения. Всех заинтересовала фотовыставка "Это наша судьба, это наша с тобой биография".

Большое внимание в колледже при работе с обучающимися уделяется гражданско - патриотическому воспитанию. Формирование социально-активных студентов – является важнейшим направлением воспитания и развития у студентов гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к Родине, семье, патриотического и национального самосознания. В этом направлении воспитания интегрированы гражданское, правовое, патриотическое и политическое воспитание. По данному направлению в колледже проводятся следующие мероприятия:

- классные часы на темы: «Я – гражданин России», «Символика России»;
- в читальном зале библиотеки колледжа оформляются выставки к государственным и знаменательным датам;
- организовываются экскурсии в музей и выставочные залы города;
- в честь 73-летия Победы проводились кураторские часы;
- к Дню Победы – участие в праздничном параде с возложением цветов к мемориальным памятникам.

- встреча волонтеров с ветераном ВОВ Сетежевым И.Г.

- участие в городских акциях "Бессмертный полк", "Свеча памяти"

В рамках "Правовой школы" под руководством Джафарова Д.Д. прошло заседание студентов на котором они обсудили правила поведения подростков в обществе.

Важное место в воспитании будущих специалистов и в становлении личности учащихся колледж отводит духовно-нравственному воспитанию, которое способствует приобретению положительных привычек, формированию характера, развитию инициативы и активной жизненной позиции, развитию творческих задатков, способностей, дарований и талантов. Это направление работы включает в себя духовное, нравственное, этическое, художественно-эстетическое воспитание, которое сопровождается проведением в колледже таких мероприятий как: «День знаний»; «День учителя» «Посвящение в студенты» «Алло, мы ищем таланты», конкурсные программы к Новому году, к 8 марта; проводятся тематические кураторские часы; ведётся тесное сотрудничество с музеями города. Творческий потенциал студентов колледжа раскрывается не только на внутриколледжных мероприятиях, но и на городских конкурсах и фестивалях. В этом году мы приняли участие в традиционном конкурсе художественной самодеятельности среди ССУЗов под названием "Мы - будущее с

Одним из важнейших направлений профилактической работы колледжа является профилактика экстремизма и терроризма среди студентов.

Профилактика экстремизма и терроризма предполагает: - организация проведения мониторинга в сфере профилактики экстремистской деятельности; - разработка и организация проведения мероприятий, направленных на обеспечение профилактики экстремизма; - проведение анализа эффективности мер по профилактике экстремизма.

Традиционными стали встречи наших студентов с представителями правоохранительных органов и муфтиями отдела Муфтията РД в ЮТО Абидовым Махди-хаджи, имамом мечети Отдела духовного просвещения по г. Дербенту Курбаном Рамазановым, Мазукаев Али-хаджи.

Зам. директора по безопасности, совместно с правоохранительными органами проводит инструктаж по предупреждению террористических актов и экстремистских проявлений;

Эти систематические встречи дают представления студентам об истории и современном состоянии традиционной религии ислам, её месте в обществе, воспитывают у студентов гуманистическое мировоззрение на основе нравственно-духовных ценностей, а также неприятия идеологии экстремизма, терроризма и религиозного радикализма.

К Международному дню Солидарности в борьбе с терроризмом Магомедова Р.М. провела торжественную линейку на которой присутствовали: Рабаданов Мурадхан Магомедович - главный специалист АТК; Мамедов Байрам Г.- главный специалист отдела Молодежной политики; Ашуралиев Абдула М. - представитель отдела "Просвещения" Муфтията РД по ЮТО.

В сентябре прошел конкурс плакатов на тему "Мы против террора" среди 1-4 курсов. У студентов была возможность проявить свое творчество и мастерство, а так же свое отношение к общей проблеме всего человечества.

Для первокурсников было организовано мероприятие на тему: "Скажем вместе терроризму "НЕТ" под руководством зам.директора по ВР Мусакадиевой В.И. и руководителя МЦ Гаджимагомедовой Л.С. Главные специалисты отдела АТК: Джавадов Шекет Джанлатович, Джамамедов Шамсулла Чингизович, Карибова Фатима Казбековна; Мамедов Байрам Г.- главный специалист отдела молодежной политики в доверительной беседе рассказали о терроризме и ужасающих последствиях этого явления. Мирзоева Д.М. - преподаватель информатики ознакомила студентов с существующими видами вербовки и рассказала как не попасть в руки вербовщиков в социальных сетях. Айдемиров Э.Г. - зам.директора по безопасности. рассказал о некоторых правилах антитеррористической безопасности. В марте прошла конференция на тему : "Три конфессии Дербента против экстремизма и терроризма". Среди присутствующих гостей были: Алирзаев Джалалутдин Исмаилович - заместитель главы администрации по общественной безопасности г. Дербента; Керимов Шагабудин Шихамедович - представитель мусульман Кавказа по РД и Северному Кавказу; Насиров Мобиль Габилевич - представитель мусульманской общины при Джума мечети; Малинский Петр Моисеевич -

Секретарь правления иудейской общины г. Дербента; Котельников Николай Михайлович - настоятель, протоирей Покровской церкви г. Дербента; Саидов Ариф Эфлетдинович - ректор института "Бабуль Абваб"; Мамедов Байрам Гитямович- главный специалист отдела Молодёжной политики г. Дербента Ашуралиев Хуснатдин Тажидинович - представитель отдела Просвещения муфтията РД по ЮТО.

Знакомство с культурой и традициями своего народа одна из задач школы "Исток", которой руководят Шабанова Э.З. и Насурова А.Ш. В этом году студенты неоднократно встречались с коллективом Лезгинского театра по культурно – массовым вопросам: одна из встреч была посвящена антитеррористическому направлению. Такая же встреча прошла и с артистами Табасаранского академического театра и представителем администрации г.Дербент Мирзабалаевой Г.Ш. по теме: "Нет экстремизму и терроризму". Гости встречи была подготовлена интересная программа, включающая в себя выступления победителей конкурсов чтецов всероссийского уровня (ученица 5 кл. школы Президент Гюльмагомедова Сабина), исполнение песен артистами театра, авторского чтения стихов поэтами. Все выступления носили высокий патриотический смысл, были содержательны и направлены на воспитание любви к родным и близким, родному дому, затрагивали самые глубокие струны души человека.

Работа по освоению здорового образа жизни и физической культуры способствует удовлетворению потребностей студентов в занятиях физкультурой и спортом, в овладении навыками поддержания физического и духовного здоровья, продуктивной жизнедеятельности. В колледже делается все возможное для укрепления здоровья студентов:

- ежегодно студенты проходят медицинское обследование;
- в апреле проводятся Дни здоровья, когда студенты с классными руководителями поднимаются в сосновый бор;
- ведущим средством оздоровления в колледже являются уроки физической культуры.
- ведется работа по привлечению студентов к занятиям в спортивных секциях;
- проводятся тематические беседы на кураторских часах

Большое внимание в воспитательной работе колледжа уделяется профилактической работе по борьбе с наркоманией, табакокурением, употреблением алкогольной продукции и ПАВ. В течение года были организованы встречи и беседы с наркологами, представителями судебных и правоохранительных органов. Систематически проводились классные часы, анкетирование, презентации, индивидуальные беседы.

В сентябре студенты стали активными участниками Всероссийской экологической акции "Зеленая Россия", которая была приурочена к Году экологии. Под руководством зам. директора по воспитательной работе Мусакадиевой В.И. и Самедовой Л.А. студенты подготовили плакаты и речевки экологического содержания. Главная цель мероприятия - объединение всех, кого волнуют вопросы экологической безопасности, кто считает себя Патриотом Нашего города!

В декабре прошла Всероссийская акция "В борьбе со СПИДом! и мы не остались в стороне. На встречу со студентами были приглашены: врач-инфекционист СПИД кабинета- Айвазова Л. М. и представитель отдела Просвещения Муфтията РД по ЮТО - Курбан Гаджи, которые на конкретных примерах и цифрах показали последствия этой страшной болезни. Под девизом «ВИЧ - инфекция. В Дербентском медицинском колледже имени Илизарова прошла научно - практическая конференция "В направлении Ноль», посвященная Всемирному Дню борьбы со СПИДом., где наши студенты приняли активное участие и имели возможность сдать кровь на анализ.

В этом же направлении преподавателем биологии Гусейновой Э было проведено мероприятие "Стоп - СПИД", урок содержал в себе видео – материалы, информационно – профилактические моменты, разрешение проблемных ситуаций.

Систематически со студентами первых и вторых курсов зам. директор по безопасности Айдемиров Э.Г. проводил профилактические беседы на тему: «Последствия употребления психотропных веществ».

Внеклассная спортивно – массовая и оздоровительная работа строилась согласно плану работы. и календаря спортивных соревнований. В сентябре-октябре прошли "Веселые старты", первенство колледжа по баскетболу, волейболу, легкой атлетике, шахматам. Большой популярностью в колледже пользуются спортивные праздники посвященные дню защитника Отечества

"А, ну-ка , парни" (Рамазанов В.М.) и "А ну-ка, девушки"(Дмитриева Н.И)., которые проводятся между сборными командами студентов и преподавателей. Студенты нашего колледжа принимали активное участие в соревнованиях по легкой атлетике городского и республиканского масштаба: кросс "Здоровье-2018", в Чемпионате и первенстве по длинным метаниям заняли три 1 места, три вторых и три третьих места. Результативно было участие и в чемпионате и Первенстве РД по легкой атлетике - одно первое место и одно второе место. В январе 2018 г. в г. Дербенте на стадионе "Нарын Кала" прошёл городской легкоатлетический кросс, посвящённый Дню Выборов. В соревнованиях приняли участие сборные команды ССУЗов города. Победителями соревнований в общекомандном зачете стал Дербентский профессионально - педагогический колледж имени Казиахмедова , набрав 79 баллов.

Профессиональное воспитание осуществляется через содержание образования в урочной и внеурочной деятельности. Во внеучебной деятельности профессиональное воспитание студентов обеспечивается: через развитие научной деятельности студентов, их участие в профессиональных конкурсах, олимпиадах. В этом учебном году студентка нашего колледжа Пирмагомедова С. заняла 2 место в III Чемпионате «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia - 2018), два первых места заняли студенты в Республиканской предметной олимпиаде по истории и английскому языку, два вторых в олимпиаде по информатике и литературе, два первых места во Всероссийском конкурсе "Интеллект будущего", одно первое и два третьих места в Республиканской научно-практической конференции "Шаг в будущее".

Хочется отметить, что наши студенты стали участниками Региональных научно-практических конференции: "Актуальные проблемы государственного и правового развития в России", "Дружба, мир и согласие народов Дагестана", "Экология глазами молодежи", "Россия территория мира и согласия", а также открытой республиканской викторины "Знать прошлое, чтобы понимать настоящее и предвидеть будущее", регионального экономического диктанта среди студентов ССУЗов и конкурса авторских стихотворений на родных языках среди молодёжи Южного Дагестана "Наследие Юждага", где наша студентка получила диплом 1 степени.

Результативность участия студентов в конкурсах, спортивных соревнованиях и художественной самодеятельности

Год	Наименование мероприятия	Уровень проведения	Результат
2017-2018 уч. год художественное творчество	Фестиваль художественной самодеятельности "Мы-будущее страны" среди коллективов ССУЗов	Республиканский	Поездка на гала-концерт в Махачкалу
2017-2018 уч.год Конкурсы	1.Национальный чемпионат Научных объединений учащихся "Интеллектуальный потенциал России"	всероссийский	Атлуханова 3.(3"И") - 1 место
	2. IV Чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) 2018	республиканский	Пирмагомедова С.(4"Г").. - 2 место
	3. Республиканская конференция "Шаг в будущее"	республиканский	Курбанова Азиза (2"Ж")- участие Абасова А.(2"Г")- 3 место Ферзалиева Д (2"а")- 3 место Гамдуллаева М.(3 "Д") 1 место

	<p>4. Республиканские олимпиады</p> <ul style="list-style-type: none"> - английский язык - информатика - история - математика - литература 	Республиканский	<p>Шихмагомедова М. (2"Б")- 1 место</p> <p>Шахпазова А (2"А2)- 2 место</p> <p>Гаджиагаева В. (1"В")- 1 место</p> <p>Каflanова М (1 Участие</p> <p>Асланова С (1"А")- 2 место</p>
	<p>5.Открытая республиканская викторина "Знать прошлое, чтобы понимать настоящее и предвидеть будущее"</p>	Республиканский	<p>Диплом командный</p> <p>1 степени</p> <p>Байрамов М (1"И").- 2 место</p> <p>Гаджиева М.(1"Б")- участие</p> <p>Абдулкеримова А. (1"Б")- участие</p>

	6. Региональный экономический диктант среди студентов ССУЗов	Республиканский	1 место - Байрамов М.(1 "И") Алиева И.(1 "И").- участие
	7. Региональная конференция "Актуальные проблемы государственного и правового развития в России"	Республиканский	Рагимова Д- участие
	8. Региональная конференция "Дружба, мир и согласие народов Дагестана"	Республиканский	Курбанова А. (2"З")- участие
	9. Городская конференция, посвященная 75-летию Победы в Сталинградской битве	городской	Ибрагимова А.(1 "А")- участие Казимагомедова А. (1"Г") - участие
	10 Региональная научно-практическая конференция "Проблемы и перспективы преподавания русского языка и литературного чтения в начальных классах	республиканский	

	11. Республиканская конференция "Экология глазами молодежи"	Республиканский	Абасова А. 92"Г")- 1 место
	12. Конкурс авторских стихотворений на родных языках среди молодёжи Южного Дагестана "Наследие Юждага"	республиканский	Зухрабова Э. (2"Г")- диплом 1 степени
	13. Региональная научно-практическая конференция "Россия территория мира и согласия"	республиканская	
	14. Всероссийский конкурс "Интеллект будущего"	Всероссийский	Бекова А. (4"В")- 1 место
	15. Всероссийский конкурс "Интеллект будущего"	Всероссийский	Атлуханова З.. (3"И")- 1 место
2016-2017 уч.год	1. Митинг – марафон «Здоровье 2017»,	Муниципальный	1 место

Спортивные достижения	посвященный Всемирному дню здоровья.		2 место 3 место
	2. Городские соревнования по волейболу	Муниципальный	2 место 1 место
	3. Чемпионат и первенство РД по легкой атлетике	Республиканский	Гамидов А.- 2 место в метании диска, 3 место в толкании ядра Бахмудов И.- 2 место толкание ядра, 3 место - метание диска
	4. Чемпионат и первенство РД по легкой атлетике, посвященное 72 годовщине победы ВОВ	Республиканский	Бахмудов И.- 1 место в беге на 400 м. 3 место в эстафете по бегу

Решая задачу формирования профессиональной направленности обучающихся в группах проходили классные часы «Моя будущая профессия», «Дорога ставшая судьбой», «Моя профессия – учитель», «Почетная профессия – учитель». В феврале прошел конкурс «Студент года 2018», который собрал самых смелых и уверенных в себе студентов нашего колледжа: Рашидову Э.(3"Е"), Гаджиеву К.(2 "В"), Саидалиеву С.(3 "М"), Гюльбекову Э.(3 "В"), Юсупову С. (2 "Г"), Гасанову М.(3 "Д"), Аскерову К. (2 "З"), Ферзалиеву Д. (2 "А"). Программа конкурсных испытаний выдалась насыщенной. Участники подготовили яркие красочные выступления по нескольким конкурсным заданиям – «Самопрезентация», битва интеллектуалов "Эрудит", решение педагогической ситуации «Моя профессиональная миссия», творческий конкурс «Минута славы». Финалисты продемонстрировали личные достижения в учебной деятельности, раскрыли степень понимания будущей профессиональной миссии, а также с помощью различных форм творческой деятельности создали уникальный образ о своих лидерских качествах и креативности. Студенты пели, танцевали, читали стихи, показывали сценки и цирковые номера.

В этом году день самоуправления прошел 25 января. В свой праздник лучшие студенты нашего колледжа могли попробовать себя в роли директора, завуча, заведующих отделениями и преподавателями - дублерами. Студенческий совет колледжа подготовил концертную программу, посвященную дню студента. Для преподавателей был организован просмотр художественного фильма и игра "Угадай мелодию".

Ключевым моментом в решении проблем, социальной активности является привлечение студентов к волонтерской деятельности, которая также влияет на нравственное становление личности. Волонтеры нашего колледжа под руководством *Гаджимагомедовой Л.С. и Качаевой Э. Л. активно включаются в мероприятия местного и городского масштаба. Только в этом году проведены акции "Мы против террора", "Дербент говорит наркотикам - нет!", участие в городских субботниках, уборке территорий колледжа. На новый год и к дню защиты детей студенты навестили СРНЦ, организовали музыкальную программу с танцами, конкурсами, сладостями и подарками для детишек. Воспитанники социально – реабилитационного центра получили массу положительных эмоций от общения со своими гостями.

В рамках учебно-воспитательной работы колледжа велась активная воспитательная работа в общежитии, которую осуществляют два воспитателя и студенческий Совет общежития, который проводит заседания и обсуждают вопросы досуга, быта, дисциплины, санитарного состояния комнат, вызывают нарушителей правил проживания и принимаются решения вплоть до выселения. Подводят итоги на лучшую комнату. Проводит интересные незабываемые праздники: Новый год, 23 февраля, 8 марта и др.

В результате реализации основных направлений воспитательной работы колледжа обучающиеся получают поддержку педагогическую, социальную, психологическую, здоровьесберегающую, правовую, культурологическую, способствующую развитию у них умственного, творческого потенциала, расширению кругозора, сохранению здоровья, истинных представлений об истории прошлого края, воспитания гражданственности и патриотизма. Но, несмотря на проделанную работу, имеются определенные проблемы: недостаточно высокая активность обучающихся, некоторые обучающиеся имеют низкую успеваемость, недостаточно сформировано ответственное отношение к учебной деятельности, у определенного количества обучающихся – низкий уровень культуры, имеют место быть дисциплинарные правонарушения.

Предлагаю на 2018/2019 уч. год считать основными направлениями воспитательной работы:

- продолжение работы над повышением уровня воспитанности обучающихся: формирование у обучающихся культуры поведения;
- продолжение работы по созданию условий для сохранения физического и психического здоровья обучающихся;
- воспитание самостоятельности и инициативности у обучающихся, привлечение большего их числа для активного участия в самоуправлении;
- активнее привлекать классных руководителей к подготовке совещаний и участию в конкурсах, проводимых внеурочных воспитательных мероприятиях;
- обеспечение социального, психолого-педагогического сопровождения обучающихся с девиантным поведением;

- продумать новые формы работы по профилактике девиантного поведения: профилактики наркоманий, профилактики табакокурения, профилактики суицидального поведения обучающихся.